

Неделя СМИ

Информационная рассылка

ОО "Белорусская ассоциация журналистов"

23 - 30.01.2012 г.

В указанный период международная правозащитная организация "Репортёры без границ" обнародовала свой ежегодный рейтинг свободы прессы, из которого следует, что Беларусь опустилась до 168-й позиции из 179-и возможных. На существенное снижение рейтинга Беларуси повлияло, в частности, жестокое подавление протестов после президентских выборов в декабре 2010 года.

23 января в суде Барановичского района и г. Барановичи прошло предварительное слушание по иску о защите чести, достоинства и деловой репутации против негосударственной региональной газеты "Ганцавіцкі час".

В суд издателя газеты - ЧИРУП "ИнтексПресс-Регион" вызвали бывший депутат Палаты представителей Национального собрания Александр Свирид и бывший руководитель Ганцевичского районного узла электросвязи Николай Рылко. Поводом стала статья Петра Гузаевского «Подписи в поддержку председателя райисполкома доставлены в областной центр» ("ГЧ" от 11.11.2011 г.) и почти идентичная статья на сайте газеты ganc-chas.by под заголовком «Ходоки у Сумара». В публикации сообщалось, что А. Свирид и М. Рылко отвезли в областную администрацию коллективное обращение с подписями, которые по инициативе ганцевичских чиновников жители района собирали в поддержку председателя Ганцевичского райисполкома Владимира Столяра (на сегодня уже бывшего). Таким образом, они пытались спасти руководителя района от отставки, деятельность которого перед этим раскритиковал губернатор области. Как утверждают истцы, они никаких подписей никуда не возили. А неточная информация из статьи нанесла им моральный вред. Они требуют от "Ганцавіцкага часу" выплатить им компенсацию в размере 10 миллионов рублей (по 5 каждому).

На первом заседании было решено сделать официальный запрос в Брестский облисполком, чтобы проверить факты, на которые жалуются истцы. Следующее слушание по делу назначено на **3 февраля**.

Г-да Свирид и Рылко до суда уже жаловались на газету в прокуратуру Ганцевичского района, Ганцевичское РОВД и Министерство информации, но получили ответы, что нарушений со стороны издания нет.

24 января Минский городской суд не удовлетворил кассационную жалобу правозащитника Александра Беляцкого и оставил в силе приговор суда Первомайского района столицы. Самого Беляцкого в суд на слушание не привезли. Решение судебной коллегии объявил судья Владимир Степурко.

Тот факт, что **18 января** жена правозащитника Наталья Пинчук перечислила на счет Первомайского райсуда всю сумму, присужденную для выплаты государству в качества компенсации за ущерб, никак не повлиял на решение кассационной

коллегии. Деньги были собраны общественностью с надеждой на то, что их выплата поможет смягчить приговор А. Беляцкому.

Напомним, 4 ноября судья Первомайского райсуда Сергей Бондаренко признал Беляцкого виновным в утаивании доходов в особо крупном размере и приговорил его к 4,5 годам лишения свободы в колонии усиленного режима с конфискацией имущества. Кроме того, Беляцкий должен был выплатить государству 757 млн. 526 тыс. 717 рублей (около 90 тыс. долларов).

Сейчас 49-летний А. Беляцкий удерживается в СИЗО г. Жодино. Международная демократичная общественность, руководство Евросоюза, США и ряда других стран считают его политзаключенным и требуют от официального Минска освобождения правозащитника.

25 января стало известно, что чиновников Лунинецкого райисполкома специальным документом обязали по графику выступать в государственных региональных СМИ.

Согласно с "Программой взаимодействия и информационного сотрудничества райисполкома с редакцией газеты "Лунінецкія навіны", местным радиовещанием на 2012 год", каждый руководитель, начиная с председателя райисполкома, должен печататься в разных рубриках "районки" в определенные сроки. Документ согласован с главным редактором "Лунінецкіх навін" Татьяной Войтеховской и утвержден заместителям председателя райисполкома Виктором Рафаловичем.

Между тем, предоставлять информацию в негосударственное местное издание "Информ-прогулка" районным чиновникам запрещено.

29 января минские активисты кампании "Говори правду!" организовали акцию "Белорусское телевидение учит ваших детей врать. Выключите телевизор!" В районе Комаровского рынка и Белгосфилармонии они установили телевизоры с заклеенными экранами возле мусорок. "Высказав тем самым своё отношение к содержанию этих телеканалов", - объясняет сайт кампании. Напомним, что предыдущий ["антиБТ-шный" флэш-моб](#) закончился судами и штрафами для его участников. За ведро вареной лапши, вылитое 3 декабря на пороге Белтелерадиокомпании, активисты белорусских «национал-большевиков» получили штрафы.

29 января член ОО «БАЗ» Дмитрий Бондаренко, координатор гражданской кампании "Европейская Беларусь" и доверенное лицо кандидата в президенты на выборах 2010 года Андрея Санникова, в телефонном разговоре с женой сообщил, что ему ужесточили условия содержания в исправительной колонии Могилева № 15. В частности, с 30 января ему запрещено пользоваться костылем, на который он опирался при ходьбе. Ему также запрещено днем лежать и предписаны легкие виды работ".